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Újévi üdvözlet
„Ez az újesztendő nagy bőséggel folyjon, 
Szomorúság a házunkra ne szálljon, 
Hanem a jó Isten sok jókkal megáldja, 
Égi harmatjával virágozza 
Jézus neve dicsértessék!,,

Déllö, Székelyföld,
 Bálint Sándor gyűjtése
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II. Karekin katolikosz Magyarországi látogatásának elmaradásával kapcsolatosan a hazai történelmi
örménység nevében az MTI-nek eljuttatott nyilatkozat

A hazai történelmi örménység nyilatkozata

Az  örménység  330  éve  települt  be  tömegesen  Erdélybe,  Magyarországra,  több  évszázados
menekülésük  végállomására,  hazánkba.  Jelenleg  létszámuk  kb.  15  ezer  főre  tehető.  Ezen  magyar
anyanyelvű, örmény szertartású római katolikus, református örménység az un. magyarörmények, akik
örmény gyökereiket, kultúrájukat és hagyományaikat ápolják, szoros kapcsolatot tartanak fenn Erdélyben
maradt  kb.  10  ezer  főnyi  társaikkal,  civil  szervezeteikkel.  Társadalmi  elfogadtatásuk évszázadok  óta
kimagaslóan elismert.

A XX.  század  végén betelepült  örmény  anyanyelvű örmény  kisebbség létszáma kb.  100-200 főre
tehető  hazánkban,  akik  többsége  szintén  ápolja  kultúráját,  beilleszkedni  kívánnak  választott  hazájuk
társadalmába.  Vallásukat  tekintve  -  amennyiben  megkereszteltek  -  az  örmény  apostoli  egyházhoz
tartoznak. Templomuk, imahelyük nem ismert.

A hazai történelmi örménység szükségesnek tartja az alábbi nyilatkozatot megtenni az őket képviselő
civil szervezet és az örmény kisebbségi önkormányzataik által.

A Magyar Állam demokratikus kisebbségvédelmének köszönhetően alakulhattak meg nagyszámú helyi
örmény  kisebbségi  önkormányzataink  az  ország  különböző  helyein,  valamint  a  főváros  kerületeiben,
anyagi hozzájárulást biztosítva működésükhöz.

A történelmi  magyarörménység  kisebbségi  önkormányzatai  és  civil  szervezete  (Erdélyi  Örmény
Gyökerek Kulturális Egyesület) társadalmi támogatottsága igen jelentős, kapcsolattartása a közösséggel
rendszeres határon belül és kívül.

A Magyar Állam jelentős anyagi támogatása következtében mód nyílt úgy a magyarörmény, mint az
örmény  anyanyelvű  szervezetek  kulturális,  hagyományőrző,  nyelvápoló  tevékenységére,  az  örmény
identitás erősítésére, a nemzetközi kapcsolatok ápolására.

1999-ben  megalakult  ugyan  az  Országos  Örmény  Önkormányzat  Avanesian  Alex  elnökletével,
azonban  kezdettől  fogva  működése  törvénytelen,  nem  közösségi  döntésen  alapul,  a  hazai  örmény
közösségnek nincs beleszólása és tudomása tevékenységéről. A magyar anyanyelvű örménységet teljesen
kirekesztette, nyilatkozataiban is kijelentve, hogy nem örmények, csupán az etnobiznisz miatt vállalják fel
az örménységet.

Avanesian Alex elnök és néhány fős tanácsadó testülete tevékenységének köszönhetően hazánkban az
örménység  társadalmi  elfogadtatása  veszélyben  van,  amely  miatt  a  hazai  történelmi  örménység,  a
magyarörmények  már  tiltakozásukat  fejezték  ki  és  segítséget  kértek  úgy  a  hazai  állami  szervektől
(NEKH, Kisebbségi Jogok Országgyűlési Biztosa), mint az európai örmény szervezettől, Jivan Tabibian
örmény nagykövet úrtól, valamint a Magyar Katolikus Egyháztól, az örmény szertartású római katolikus
egyházi elöljáróságoktól.



Az elnök és szűk köre a hazai örmény anyanyelvű örménység egy csoportját, valamint nem örmény
származású  személyeket  is  félrevezetve  1998.  novemberében létrehozott  egy  Magyarországi  Örmény
Egyház nevezetű szervezetet, amelynek nevében már megalakulása előtt nyilatkozatokat tett, ingatlan és
egyéb jogügyleteket kötött törvénysértő módon. Ezen egyház elnökhelyettese Avanesian Alex, az országos
elnök.  Ez  az  egyház  önhatalmúan  székhelyként  bejelentette  magát  az  örmény  szertartású  római
katolikusok  Budapest  XI.  Orlay  utca  6.  szám  alatt  fekvő  ingatlanába,  elfoglalva  templomukat,
múzeumukat,  könyvtárukat  és  levéltárukat,  kizárva  onnan  a  Magyar  Katolikus  Egyházat  és  a  64.
részegyházát  képező  örmény  szertartású  római  katolikusokat.  Az  ügyben  a  Fővárosi  Főügyészség
megindította a nyomozást (T.206/2000), amely jelenleg is folyamatban van.

A hazai magyarörménység a Magyarországi Örmény Egyház bitorlása ellen segítségért és védelemért
folyamodott a Magyar Katolikus Egyházhoz, valamint a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumához
és kérték a XI. ker. Orlay u. 6. számú ingatlan, valamint a nemzeti örökségünk részét képező múzeum,
könyvtár  állami  védelem  alá  helyezését.  Ingatlana  védelmében  és  hitélete  megakadályozása  miatt
segítségért  folyamodott  továbbá  a  Velencei  Mechitarista  Rendhez,  a  bejrúti  örmény  katolikus
Pátriárkához, a vatikáni Keleti Kongregátióhoz, valamint Jivan Tabibian nagykövet úrhoz.

Sajnálattal  állapítottuk meg,  hogy II.  Garekin Katolikosz magyarországi  látogatásáról  közösségünk
semmilyen értesítést nem kapott, bennünket az országos vezetés értesítésre sem méltatott. Csupán néhány
örmény  anyanyelvű  testvérünk  kapott  örmény  nyelvű  meghívót,  azt  is  aláírás  nélkül  az  utolsó  nap.
Sajnálattal állapítjuk meg, hogy a Katolikosz látogatásának szándékát nem hozták nyilvánosságra, hogy a
hazai  örménység  megismerhesse  az  ősi  örmény  egyház,  az  Örmény  Apostoli  Egyház  vezetőjét,
tájékoztathassa  a  hazai  örménység  hitéleti  problémáiról.  Ugyanígy  nyilatkoztak  örmény  anyanyelvű
testvéreink  is,  akik  szerették  volna  tájékoztatni  az  egyházfőt  a  saját  testvéreiktől  elszenvedett
sérelmeikről.

Óhatatlanul  felmerül  a  kérdés,  hogy  az  egyházfő  látogatásának  meghiúsulása  nem  a  fentiek
meghiúsítása érdekében történt-e, politikai célzattal, hazánk lejáratásának szándékával.

Közösségünk  úgy  határozott,  hogy  kirekesztettségünkről,  az  örmény  szertartású  római  katolikus
ingatlanunk és hitéletünk elleni támadásról, a hazai örménység történelméről és kultúrájáról a Katolikoszt
levélben értesítjük, kérve segítő közreműködését.

Avanesian  Alex  törvénytelen  magatartása,  felelőtlen  viselkedése  következtében a  hazai  örménység
többévszázados pozitív megítélése veszélybe került. Nemcsak hazai, hanem nemzetközi vonatkozásban is
félreinformálja  a  közvéleményt  a  médiumok  felhasználásával  a  kül-  és  belföldi  kapcsolataiban,  de
félreinformálja a hazai állami, kisebbségi szerveket, szervezeteket, az Örmény Köztársaság vezetését, az
apostoli  örmény  egyházat  is.  Magatartásával  nem  a  hazai  örménység  érdekeit  képviseli,  legyen  az
magyar,  vagy  örmény  anyanyelvű.  Kirekeszti  a  közösséget  az  érdekképviseletből,  megakadályozza
érdekérvényesítését.

Budapest 2001. november 23.
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Népszabadság 2001. december 10.
Talán majd legközelebb

Miért maradt el II. Karekin katholikosz, az örmény egyházfő budapesti látogatása?

Mint arról lapunkban már hírt adtunk, novemberben kútba esett „az örmények pápájának" magyarországi
látogatása. Az 1700 évvel ezelőtt alapított örmény keresztény egyház vezetője, II. Karekin katholikosz


